
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 15.05.2024 

 

anwesend: Antonia, Robert, Franz, Ida, Julius, Marcus, Annleie, Niklas, Nele, Lara*, Chiara*, 

Jonathan*, Lasse*, Jakob*, (Richard und Fabian* wesentlich später) 

fehlend: Anton (e), Richard (e), Tom (e), Fabian* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Antonia K., Linus, Merle, Nikodemus, Camilla 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Antonia 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 08.05.2024 

unter den in der Sitzung genannten Änderungen auf der Webseite zu veröffentlichen. 

8/0/6 → angenommen 

 

TOP 1: BERICHTE 

Sommerfest-Treffen, 15.05. 

- Sommerfest am 21.06. 

- keine Hüpfburg 

- wir machen wieder Pulli-Verkauf, Strom ist am Stand vorhanden 

- Aufbau ab 12 Uhr, mind. 3 Leute sollen helfen (Marcus, Lara, Franz) 

- Sektempfang ab 12.30 Uhr, es hilft Robert 

- Abbau Samstag ab 13 Uhr: Franz 

 

StuRa, 30.04. 

- Zwei-Drittel-beschlussfähig 

- Hörsaaltechnik und PCs werden zurzeit aktualisiert 

- Beitragserhöhung für Studierende (Teil des Semesterbeitrags) ist beschlossen 

- Umfrage zur Plenumsevaluation 

- 2 AG-Anträge der RKP (Revolutionär-Kommunistische Partei) sowie von Die LISTE wurden raus-

gezogen (RKP – abgelehnt; Die LISTE – angenommen) 

- Abwahlantrag Sportreferent, wurde angenommen 

- Diskussion Umbenennung des Referats Sport, konnte aufgrund mittlerweile fehlender Be-

schlussfähigkeit nicht mehr angenommen werden 

 

StuRa, 14.05. 

- neuer Tarifvertrag für studentische Beschäftigte (sehr positiv für Studierende) 

- Finanzen 2021/2022 werden vom Rechnungshof stichprobenhaltig geprüft 

- Haushaltsausschussprotokoll wurde bestätigt, 2 Anträge jedoch rausgezogen 



- für unsere Erstifahrt wurden nur 830 Euro bewilligt (deutlich weniger als beantragt) 

→ somit liegen die Kosten für die Erstifahrt voraussichtlich bei ca. 45 Euro pro Teilnehmer:in 

- Klage gegen den StuRa (Klage auf Entfristung durch eine Referentin) 

→ Antrag wurde angenommen, dass die Geschäftsführug den StuRa vor Gericht vertreten darf 

→ Anwaltskosten übernimmt die Uni 

- Lesung des neuen Haushaltsplans durch Lukas (Finanzreferent) 

- Antrag zur Umbenennung des Referats für Sport zu Gesundheit und Sport 

→ Diskussion wurde durch GO4 abgebrochen und Antrag angenommen 

- Wahlvorstand der Student:innenschaft für die Durchführung der Online-Wahlen der FSRä wurde 

gewählt 

- für andere Ämter, die neu besetzt werden könnten, gab es keine Bewerbungen 

- einige weitere Anträge wurden angenommen 

 

BuFaTa 

- viele Plena und Arbeitskreise (u.a. sinkende Studierendenzahlen, Nachwuchs in FSR-Arbeit, 

Awareness, Lehramt, Software-Lizenzen für Studierende sowie ChemgaPedia,...) 

- 2 Workshops wurden durchgeführt (Akkreditierungsverfahren; IG BCE) 

 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, den offenen Brief zur Abschal-

tung der ChemgaPedia-Webseite zu unterstützen. 

13/0/1 → angenommen 

 

-BuFaTa im WS 2025/26 wird in Dresden stattfinden 

→ Anfrage für personelle Hilfe aus Freiberg und Leipzig (anwesende FSRä aus Sachsen) 

→ Stimmung dafür unter unseren FSRlis, welche dann noch planen, im FSR zu sein, eher positiv 

 

FakRa 

- Jonas Warnecke wird ab 01.01.2025 auf eine W3-Stelle berufen 

- Vertretung für Prof. Gulder durch Jungprofessor Johannes C.L. Walker 

- Prof. Gulder ist ab nächstem Semester nicht mehr in Leipzig 

- Zukunftsprojekt muss bis Ende Juni fertig sein 

- Leitlinie für Forschungsdatenmanagement 

- 15000 Euro für Beamer im Kleinen und Großen Hörsaal beschlossen 

- Sommerfest wurde besprochen 

 

Fahrt nach Zingst 

- abgelaufene Getränke aus dem FSR-Büro werden mitgenommen 

- es gibt eine WhatsApp-Gruppe für alle, die mitfahren 

- Anton + Lasse sowie Nele + Julius fahren mit dem Auto, evtl. kann Gepäck mitgenommen 

werden 

 

FSR-Wahlen 

- heute können sich noch Leute auf die Liste schreiben! 

- Niklas bringt die Liste morgen ins StuRa-Büro 

- Wahlwerbung an der Pinnwand, auf Social Media und auf der Webseite kann beginnen 



- an alle Leute, die sich aufstellen lassen: füllt die Vorstellungs-Liste für die Pinnwand bis nächs-

ten Mittwoch aus! 

- Marika stellt Stickstoff-Kanne für Eis als Wahl-Anreiz bereit, es sollen vielleicht einen Tag Lap-

tops für „Präsent-Onlinewahl“ aufgestellt werden 

- Robert klärt das mit Marika ab, Antonia klärt Strom für Laptops mit Hausmeister/Fakultät 

 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand: 3791,63 Euro 

- 2. Rate wurde überwiesen 

- 830 Euro vom StuRa für die Erstifahrt genehmigt 

 

TOP 4: SONSTIGES 

E-Mail von Prof. Kersting 

- Beschaffungswünsche für die Bibliothek (Bücher, E-Books,…) 

- Umfrage in Instagram-Story soll erstellt werden 

 

ScienceSlam 

- morgen (16.05.) 17 Uhr ist Planungstreffen 

 

Chemie-Ball in Dresden am 20.06. 

- von der Fachschaft für Chemie und Lebensmittelchemie in Dresden organisiert 

- kommen da Leute von uns? 

 

Erstibeutel 

- Marcus hat schon einige Sponsoring-Dinge organisiert 

- Liste ist in der entsprechenden WhatsApp-Gruppe 

 

Nachhaltigkeitstreffen 

- ist bald wieder mit Herrn Weiß und Herrn Hildebrand 

- Anfragen diesbezüglich können gerne an Marcus weitergegeben werden 

 

 

Sitzungsende: 20:02 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


